Nivel educativo 8 BASICO

¢ los ejes del
reflexion

Asignatura MATEMATICA

N° de Ficha 22

Objetivo de OA 13. Describir la posicion y el movimiento
Aprendizaje (OA4) (traslaciones, rotaciones y reflexiones) de figuras

2D, de manera manual y/o con software
educativo, utilizando:
* |os vectores para la traslacion

plano cartesiano como ejes de

¢ los puntos del plano para las rotaciones

Titulo: “Movimiento de figuras en 2D, traslaciones”
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Para empezar, te invitamos a ver el siguiente video:
= https://www.youtube.com/watch?v=QW602kH52Ec
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Recordar....

Vamos a graficar en el plano cartesiano los siguientes puntos:

A=(61) B=(5-1) C=(-2-3) D

=(-5-4) E=(3,-1) F=(4-2)

Ay

R &

Orporacion
DESARROLLO
SOCIAL

providencia

]

t
T 5
w
>+
LR
o+
“~d -+
=Y




Vamos con lo que significa cada uno de los movimientos que le podemos
aplicar a una figura.

1. TRASLACION

Una traslacion desplaza < -
cada punto de una

figura o espacio la misma &

cantidad en una

determinada direccion

2. REFLEXION

En una reflexion un objeto
geomeétrico se mueve a
través de la cual se
denomina recta de

reflexion o eje de reflexion L EEE
la figura reflejada siempre ° I B . ‘
es una imagen de espejo 5

de la figura original. Un
objeto y su reflexion son
simétricos sobre la recta
de reflexion, también lo
asociamos a una
inversion.

3. ROTACION

es un movimiento P,

definido en un =P
determinado espacio

que conserva al menos vas
un punto en su posicion
original.
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o TRASLADAR UN PUNTOEN UN VECTOR
Al tener el punto A = (2,3) lo vamos atrasladar segtn el
vector U = (4,—1)

-1 0 1 2 3 4 5 6

-1

Debes tomar el punto A y sumar el vector u:
B=(23)+4-1)=(62=)
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@ A trabajar...
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vector indicado.

El punto A = (5,6) en el vector i = (3,5)

El punto B = (5,6) en el vector v = (2,—2)

-

El punto C = (0,5) en el vector t = (3,—3)
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Vamos a trasladar la figura ABCDE en el vector v = (2, —2)

%

e A=(-10,2)
e B=(-52)
e C=(-54)
e D=(-3,5)
e E=(-7,8)

Ahora le aplicaremos a cada punto el vector v = (12,1)

A = (-10,2) + (12,1) = (2,3)
o B*=(=52)+(121) = (7,3)
o C*=(-54)+(121) = (7,5)
o D*=(-35)+(12,1) = (9,6)
o E*=(-7,8)+(121) = (59)
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@ A trabajar...

1. Dibuja la figura que tiene a los vértices A = (2,2) B =(7,1) C = (8,4)

| vector v = (1,2)

onene

.z

(3,7). Aplica una traslaci

D=

12 13 14 15 16 17

2 3 4 5 6 7 8 9 10N
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2. Dibuja un rectangulo ABCD en una cuadricula, cuyas coordenadas son:
A=(3,4)B=(7,4) C=(7,7) D=(3,7).
a) Aplica una traslacién en el vector ¥ = (—1,3)

A

n

N WA O

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 n

b) Encuentra las coordenadas de los puntos A,B,Cy D
trasladados.
c) éComo son las dos figuras que encontraste?, Comenta.

Completa tu ticket de salida

1. Elpunto A = (2,—3) se traslada de acuerdo al vector v = (—3,2),
resultando:

a) (-5,-5)
b) (—1,—-1)
c) (55)

d (-1,1)

2. Enlafigura, se muestra una
traslacion de A en B, el vector que
se aplica para el movimiento es:

N W s

a)17=(3,1) — 1 2 3 4 5
b) ¥ = (-3,—1) AN

Q) 7=(7,2) s

d) #=(=7,-5)
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3. Al punto (2,3) se le aplica una traslacién y se obtiene el punto (-6,4).
Si se aplica la misma traslacién al punto (-5, -1), éCudl es el punto
gue se obtiene?

a) (—9,6)
b) (9,—6)
c) (0,—13)
d) (—13,0)

4. Elpunto (4, 1) se traslada al punto (-2, 3), écual es el vector de traslaciéon?

a) (2,2)

b) (—6,—2)
c) (2,-6)
d (2,-2)

5. Un buque recibe desde tierra las siguientes érdenes de movimiento:

e Debe moverse hacia el Este tres kildbmetros.
e Debe moverse hacia el Norte cuatro kildmetros.

Si el buque sale del punto origen (0,0) de un plano cartesiano,
asimilando los ejes del plano cartesiano con los puntos cardinales,

Este es el eje x positivo y Norte el eje y positivo. El vector que representa
la ubicacién del buque luego de los dos movimientos es:

a) (4,7)
b) (4,-3)
c) (-3,4)
d) (3,4)

Solucionario
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